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Jihočeský kraj je  
ke svým obcím vstřícný

Jihočeský kraj podle starosty Chelčic Jiřího Irala funguje dobře, je ale stále co 
zlepšovat – např. směrem k venkovu. Přinášíme rozhovor s Jiřím Iralem, který 
vyšel v časopisu Pro města a obce v čísle 3/2017.

Jak jako starosta Chelčic hodnotíte spolupráci Jihočeského kraje s obcemi?
Ve funkci starosty malé obce budu příští rok dokončovat již páté volební období, 
takže jsem zažil, alespoň v našem případě, relativně dobře fungující okres a samo-
zřejmě si dobře pamatuji začátek působení krajů v roce 2000. V Jihočeském kraji 
se po počátečních stescích zástupců samospráv nad ztrátou okresů se podařilo kraj-
ské samosprávě postupně navázat s těmi obecním až na výjimky vcelku seriózní 
vztah. Pomáhá nám metodicky, finančně, ale třeba i při prosazování strategických 
záležitostí našich obcí.
Za vše bych zmínil zejména jedinečnou podporu Programu obnovy venkova, která 
se v průběhu posledních volebních období dostala až na 100 mil. Kč ročně a pro 
malé obce je významným finančním a motivačním prvkem. Podobně to platí o 
dalších pravidelných grantových programech kraje.

Co na spolupráci s krajem nejvíce oceňujete?
Myslím, že spolupráce kraje a samospráv je v jižních Čechách na poměrně dobré 
úrovni. Za zmínku jistě stojí fungující zdravotnictví, kvalitní dopravní infrastruk-
tura ve vlastnictví kraje a podpora cestovního ruchu. 
V rámci jednání republikových orgánů Sdružení místních samospráv se pravidelně 
setkávám s kolegy ze všech krajů a ne všude jsou kraje ke svým obcím tak vstřícné 
jako u nás. Vytknul bych snad pouze neustále narůstající administrativní náročnost a 
požadavky. Je však potřeba objektivně přiznat, že se tak děje spíše na základě před-
pisů centrálních a evropských institucí, které musí samozřejmě respektovat i kraj. 
Dalším faktem, který oceňuji, je i výrazná podpora kraje, jež se dostává našim 
místním akčním skupinám právě v tomto období, kdy skončila realizace projektů 
předchozího programového období a v novém se spuštění jednotlivých programů 
neustále protahuje. 

- pokračování na str. 3 -

ET LABORA
Pomalu vstupujeme do letošních Veli-
konoc a čeká nás čas zastavení a odpo-
činku, nádechu a výdechu možná pro 
mnohá naše další rozhodnutí. Autora knih 
v  oblasti psychologie povolání Dalibora 
Špoka již znám delší čas a ráda bych Vás 
upozornila na jeho novou knihu Et labora 
a současně na nový blog, který na interne-
tu můžete nalézt.

„Co znamená „et labora“? Znamená 
mnohem více než jen překlad uvedených 
slov „v  práci“.. Tato slova jsou součástí 
hesla, které ve zkratce představuje jeden 
ze základních pilířů naší evropské kultu-
ry…“  Když před takřka 1 500 lety zaklá-
dal Benedikt z Nursie první křesťanský 
mnišský řád, sepsal stručné zásady, kte-
rými se měli jeho žáci řídit, aby žili spo-
kojeně, účelně a beze sporů. Tato pravidla 
se ukázala jako natolik nadčasová, že je 
adepti tohoto řádu dodržují bez velkých 
změn dodnes. Pomohla tak nemalou mě-
rou tomu, aby se jejich společenství sta-
lo jednou z historicky nejstarších a stále 
fungujících organizací, která skutečně 
„přetrvala věky“. Sepsání těchto pravidel 
však znamenalo mnohem více nejen pro 
benediktiny, pravidla se postupně stala 
modelem regulí mnoha jiných, světských 
a občanských společenství. Je pravděpo-
dobné, že nejedny historické zakládací 
listiny univerzit, pravidla společenských 
organizací, nemocnic, knihoven, řemesl-
ných cechů, jednot, různé občanské zá-
koníky a další legislativní pravidla měly 
svůj vzor právě v uvedených regulích. 

Čím byla tato pravidla tak zásadní? Čím 
inspirovala tolik lidí, tolik institucí, to-
lik společenství? Jejich podrobný rozbor 
pochopitelně není předmětem ani úče-
lem těchto stránek. Část jejich poselství 
a ústředního obsahu byla naštěstí pro nás 
velmi lapidárně, ale o to rázněji shrnuta 
do jedné krátké větičky: Ora et labora – 
modli se a pracuj. Tyto dvě aktivity byly 
považovány za zcela zásadní – nejen pro 
spokojený a naplněný život materiální, 
ale také pro naplněný život duchovní. Pro 
dosažení klidu, smyslu, spokojenosti.

- pokračování na str. 8 -
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Zastupitelstvo obce volí:
•	 ověřovateli zápisu Mgr. Ivu Bukačovou a ing. Věnceslavu 

Jakubcovou

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•	 program Zastupitelstva obce beze změn 
•	 rozpočtová opatření č. 11
•	 uzavření kupní smlouvy mezi Obcí Chelčice a Janem Turkem 

na p.č. 175 v k.ú. Chelčice o výměře 13 121 m2 za kupní cenu 
20 Kč/m2

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
•	 žádost na prodej stavební parcely v k.ú. Chelčice za účelem 

výstavby RD 
•	 informaci starosty o plnění rozpočtu obce k 31. 12. 2016  

Zastupitelstvo obce revokuje:
•	 usnesení č. 11/2016/8 ze dne 21. 12. 2016 

Zastupitelstvo obce volí:
•	 ověřovateli zápisu Jana Balouška a ing. Miroslava Duška

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•	 program Zastupitelstva obce beze změn 
•	 dodatek ke Kupní smlouvě ze dne 16. 11. 2016
•	 budoucí záměr na odprodej části p.č. 318/1 v k.ú. Chelčice
•	 uzavření Plánovací smlouvy mezi Obcí Chelčice a Janem 

Turkem
•	 nákup pozemků p.č. 47, 285/38, 285/50, 285/51, 285/52 a 

st.p.č. 45 za cenu 350 Kč/m2
•	 uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene č. PI-

014330040219/017 a 014330040219/019
•	 snížení nájmu v Obecním hostinci na 1 Kč/rok

Zastupitelstvo obce neschvaluje:
•	 dodávku paliva pro vytápění prostor Obecního hostince

V sobotu 1. 4. 2017 a v neděli 2. 4. 2017  
proběhne 

svoz nebezpečného odpadu 
ve spolupráci s firmou RUMPOLD Vodňany, a.s. 

Kontejner bude umístěn v areálu obecního skladu a 
bude přístupný v těchto hodinách:

Sobota 8,00 – 12,00         Neděle 8,00 – 12,00

Usnesení z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice  

konaného dne 9. 1. 2017  
v kanceláři Obecního úřadu Chelčice

Usnesení z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice  

konaného dne 6. 2. 2017  
v kanceláři Obecního úřadu Chelčice

V těchto dnech oslaví v naší obci své jubileum:

3. 3.	 Jan Zelenka, 60 let, Chelčice 30
6. 3.	 Michal Kortan, 50 let, Chelčice 110
20. 3.	 Zuzana Špačková, 1 rok, Chelčice 114
21. 3.	 Kryštof Bauer, 15 let, Chelčice 51
21. 3.	 Maxmilián Bauer, 15 let, Chelčice 51
25. 3.	 Marie Píchová, 78 let, Chelčice 29
7. 4.	 Jan Pícha, 10 let, Chelčice 81
13. 4.	 Blažena Baloušková, 70 let, Chelčice 63
16. 4.	 František Michálek, 50 let, Chelčice 70
20. 4.	 Markéta Tlapová, 15 let, Chelčice 92
25. 5.	 Zdeněk Špaček, 5 let, Chelčice 114

Jubilantům gratulujeme a přejeme hlavně  
pevné zdraví, štěstí a osobní spokojenost.

Ve čtvrtek 23. března zemřel ve věku 82 let pan Jaroslav 
Houdek z Libějovic. Pan Houdek pracoval pro naši obec 
dlouhá léta jako odborný lesní správce. Jeho spolupráce a 
obětavost v oblasti lesního hospodářství v Chelčicích byla 

vždy vzorná a příkladná.

Čest jeho památce.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Sběr olejů a tuků z domácností 
V rámci naší obce byl během měsíce března naistalován nový 
kontejner, který by měl občanům sloužit jako sběrné místo olejů 
a tuků vyprodukovaných v domácnosti. Občany, kteří v budouc-
nu této služby využijí, prosíme o dodržení následujících pokynů:

•	 Oleje a tuky prosím shromažďujte do PET lahví.
•	 Po naplnění lahve ji dobře uzavřete víčkem. 
•	 Takto ošetřené PET lahve umístěte před svůj dům s ostatním 

tříděným odpadem.
Pokud by došlo k situaci, že žádný jiný tříděný odpad nemáte, 
je možno umístit před dům pouze PET lahve s oleji a tuky. Svoz 
PET lahví s  tuky a oleji bude tedy zajištěn v  rámci svozu tří-
děného odpadu, který se řídí již zveřejněným harmonogramem. 
Doufáme, že tento krok povede nejen ke zkvalitnění životního 
prostředí obecně, ale i ke snížení zatížení kanalizace v naší obci.

Za zastupitelstvo obce 
Iva Bukačová
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- pokračování ze str. 1 -

Přesto, že máme tzv. programové období 2014+, tak místní akční 
skupiny stále procházejí hodnocením svých strategií jednotlivý-
mi operačními programy a ministerstvy. Ani ve třetím roce po 
zahájení nového plánovacího období tak nemohou administro-
vat připravené záměry, fiše a projekty žadatelů. Mnohé muse-
ly s  ohledem na nedostatek prostředků výrazně redukovat své 
kapacity a nemohou využít bohatých zkušenosti s administrací 
projektů pro pomoc žadatelům v regionech. 

Na jaké problémy by se měl kraj v nejbližších letech zaměřit 
především?
Zmínil jsem již významnou podporu venkova, nicméně si mys-
lím, že jeho podpora v minulosti prostřednictvím Regionálního 
operačního programu Jihozápad byla na rozdíl od měst velmi 
nízká. Program rozvoje venkova, který měl právě malým obcím 
pomáhat zejména v  oblasti základní komunální infrastruktury, 
byl zaměřen zejména na zemědělské podniky. Mrzí mě, že ani 
v současném programovém období nedokázali naši vyjednavači 
v Bruselu prosadit vyšší podporu malým obcím. Vždyť Integro-
vaný regionální operační program je sice řádově vyšší než v ob-
dobí předchozím, ale v ostatních operačních programech mnoho 
možností získat evropské prostředky pro malé obce není. 
Po roce 2020 významný přísun prostředků z EU skončí a samo-
správy budou muset nadále hledat zdroje v národních dotacích a 
vlastních rozpočtech. A právě tady by se měly kraje ve spoluprá-
ci s obcemi a městy zaměřit na prosazení budoucího systematic-
kého rozdělování rozpočtového určení daní ze státního rozpočtu. 
Pokud v tomto ohledu naleznou příslušné odpovědné organizace 
– Asociace krajů, Svaz měst a obcí a Sdružení místních samo-
správ – shodu a získají pro něj politickou podporu v Parlamentu, 
byla by to pro naše obce a města ta nejlepší zpráva. Právě tuto 
otázku proto vidím do budoucna jako zásadní a věřím, že tomuto 
řešení budou nakloněny i kraje.

Jaké problémy a otázky nejčastěji probíráte na zasedáních 
regionální stálé konference, jíž jste členem?
Vyjadřovali jsme například nespokojenost se způsobem, jakým 
probíhala příprava metodiky k tvorbě regionálních akčních plá-
nů a ke krátké časové lhůtě, během níž měl být tento dokument 
zpracován. RSK schvaluje např. seznamy projektů pro realiza-
ci jednotlivých specifických cílů IROP. Jsou jimi například re-
konstrukce krajských komunikací II. a III. třídy nebo vybrané 
projekty v předpokládaných třech výzvách kotlíkových dotací. 
RSK také dává podněty národní stálé konferenci pro zohlednění 
absorpční kapacity při stanovování alokace a vyhlašování vý-
zev národních dotačních titulů v oblasti výstavby a rekonstrukce 
místních komunikací a vodohospodářské infrastruktury. 
Řešili jsme rovněž nedostatečnou kvalitu a rychlost hodnocení 
strategií SCLLD místních akčních skupin ze strany řídicího or-
gánu. Některé strategie nejsou schváleny dodnes a důvody pro 
jejich opakované zpochybňování nejsou dle mého názoru vždy 
zcela relevantní. Bohužel, administrátoři a žadatelé plně závislí 
na mnohdy protichůdných výkladech odpovědných úředníků. 
Z pozice RSK na to můžeme alespoň upozorňovat.

Jsou evropské peníze rozdělovány tam, kde je jich skutečně 
potřeba?

Zcela jistě tomu tak není. Domnívám se i na základě zkušeností 
z předchozího, ale i průběhu současného období, že bylo vyčle-
něno nepřiměřeně mnoho prostředků na tzv. měkké aktivity. Je-
jich finální efekt je přinejmenším velmi diskutabilní a ve svém 
důsledku pak především navyšuje administrativní náročnost rea-
lizace projektových záměrů. Převis potřeb prostředků na základ-
ní technickou infrastrukturu v území je zcela zřetelný. 

Co mohou obce v Jihočeském kraji dělat, aby získaly více 
peněz z evropských dotací?
Základní předpoklady jsou z mého pohledu čtyři: 
1) Nepříčí se jim momentální dotační systém financování ko-
munálních záměrů, ať už ze zdrojů národních, nebo evropských. 
2) Nechtějí (většinově spíše nemohou) se spoléhat jenom na 
své běžné rozpočtové příjmy k  realizaci potřebných záměrů. 
Především malé obce však často musí řešit i problém se zajiště-
ním vlastní spoluúčasti na financování projektů.
3) Dokážou se zhostit nezbytné související administrace buď 
vlastními kapacitami, nebo spoluprací s poradenskými firmami. 
Tudíž je mnohdy nutno obrnit se trpělivostí a občas i nějaký ten 
záměr oželet a nechat ležet v pomyslném šuplíku.
4) Hlavní je dle mého názoru vlastní vůle, aktivita a chuť něco ve 
své obci vybudovat, realizovat jakýkoli veřejný záměr.

Jak se daří Chelčicím? Co se v obci v poslední době podařilo 
a na co jste jako starosta opravdu pyšný?
Z mého pohledu je na malé obci nejdůležitější, když se staros-
tovi podaří alespoň v části jejích obyvatel vzbudit zájem o dění 
kolem sebe. Pokud se mu to podaří, pak má napůl vyhráno. 
Domnívám se, že v Chelčicích se nám to daří. Dokladem toho 
jsou mimo jiné úspěchy v soutěži Vesnici roku, v níž jsme uspěli 
v roce 2000 a opakovaně v roce 2013. 
Jako v  každé obci musíme řešit každodenní běžné záležitosti. 
Mám radost z toho, že se nám v poslední době například podaři-
lo personálně stabilizovat místní mateřskou školu, významným 
počinem je určitě i náš ojedinělý adresný systém odpadového 
hospodářství. A velmi vděčný jsem zastupitelstvu, že projevilo 
vůli vrhnout se do podpory a rozvoje sociálních služeb v obci. 
Není zcela obvyklé, aby takto malá obec na sebe prostřednictvím 
obecně prospěšné společnosti převzala takovouto zodpovědnost.
Můj názor je, že by se obec měla v rámci svých možností posta-
rat o své opravdu potřebné spoluobčany a seniory. Proto jsem 
pyšný na naše zastupitelstvo a personál Chelčického domova 
svatého Linharta, o.p.s., že vznik a provoz těchto služeb u nás 
v obci podporují.  

Jak jste zmínil, Chelčice v roce 2000 získaly titul Jihočeská 
vesnice roku (v celostátním kole byly na 3. místě), věkový 
průměr občanů je zde 39 let. Jak se Vám daří v době vylid-
ňování venkova a dalších s tím spojených problémů udržet 
obec v takto vynikající formě?
Chelčice se nijak výrazně neliší od ostatních malých obcí. Mo-
mentálně se nám třeba s nemalým úsilím podařilo udržet v obci 
fungující obchod a hospodu, které by bez intervence obce už 
dávno byly zavřené. Udržení těchto základních služeb v obci je 
z mého pohledu zásadní. 

- pokračování na str. 4 -

Jihočeský kraj je ke svým obcím vstřícný
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- pokračování ze str. 3 - 
Významnou roli v našem případě samozřejmě hraje také nízká 

nezaměstnanost, a to jak díky místním firmám, tak i dobré 
dostupnosti měst v našem regionu. Podařilo se nám rovněž 

částečně zajistit rozvojové plochy pro bytovou výstavbu, které 
jsou ale již vyčerpány. Poptávka je podstatně vyšší a možnosti 
dalšího rozvoje jsou limitovány zejména soukromým vlastnic-
tvím potřebných pozemků. Zmiňovaný věkový průměr je ve 
srovnání s věkovým průměrem v roce 2000 již o 6 let vyšší. 

Takže to zase tak růžové není a obecně bohužel trend vylidňo-
vání venkova pokračuje. 

Co dalšího Vás v Chelčicích trápí?
Jsou to například neustále se protahující spory kolem již zaháje-
ných komplexních pozemkových úprav. Nedaří se nám bohužel 
najít společnou řeč s našimi zemědělci. 
Dále nás trápí otázka církevních restitucí a žalob na nevydání 
pozemků Státním pozemkovým úřadem římskokatolické církvi. 

Tyto pozemky jsou strategicky důležité z hlediska obecní infra-
struktury, například čistírny odpadních vod. Alespoň v  našem 
případě mají právníci zastupující církev evidentní zadání získat 
maximum majetku fyzicky zpět do vlastnictví. A nejsou příliš 
nakloněni kompromisu. Bohužel, ani v případě obcí a veřejné-
ho zájmu či obecné prospěšnosti. To pak následně významně 
narušuje i dosavadní poměrně dobrou spolupráci obce a místní 
farnosti. 
Poslední dobou se také dostáváme do problému nedostatku kapa-
cit a financí pro údržbu obecního majetku. Potřebovali bychom 
rekonstruovat hospodu, technické zázemí, čistírnu odpadních 
vod, místní komunikace, mateřskou školu, obecní byty, dokončit 
sportovní areál a jiné. 
Běžný rozpočet obce ale nemůže vše obsáhnout, takže budeme 
muset pravděpodobně přistoupit k redukci zbytného nemovitého 
majetku. 

Anna Burdová

Občánci pro rok 2017

Václav Lukeš, nar. 23. 10. 2016, bytem Chelčice 123, rodiče Irena Kasalová a Václav Lukeš

Marek Kašpar, nar. 19. 5. 2016, bytem Chelčice 96, rodiče Eva a Vojtěch Kašparovi

Patrik Štěch, nar. 31. 10. 2016, bytem Chelčice 96, rodiče Veronika a Petr Štěchovi

Tomáš Čížek, nar. 28. 7. 2016, bytem Chelčice 83, rodiče Dagmar a František Čížkovi

Zuzana Špačková, nar. 20. 3. 2016, bytem Chelčice 114, rodiče Miroslava a Zdeněk Špačkovi

Vítání občánků 2017
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Tradiční a oblíbenou zábavou pro děti bývá maškarní karneval, 
proto se uskutečnil také v naší mateřské škole. Děti se při pře-
hlídce představily v krásných maskách a řekly všem, v koho se 
proměnily. O šest princezen se ucházel jeden drak, Karkulka a 
Mášenka se nemusely obávat, protože vlk ani medvěd nedora-
zili. Zato nás poctili svou návštěvou dva indiáni, dva pavoučí 
muži, pirát, námořník, policista, zámecká paní, duch i kočka. 
Šípy lásky do světa střílel malý Amorek a štěstí nesl malý ko-
miníček, náš budoucí školáček. Tři čarodějnice a kouzelník vy-
čarovali pohybové písničky s kytarou i zábavu, jako třeba hod 
barevnými míčky na cíl, tanec s míčky mezi čely, ochutnávku 
ovoce a zeleniny poslepu, překonávání vzdálenosti na skákacím 
míči, slalom s  míčkem na lžíci aj. Když všem dětem pořádně 
vytrávilo, pustily se do občerstvení. Samozřejmě nic nezbylo. 
Šašek vše zdokumentoval, naštěstí fotky nejsou vzhůru nohama. 
Děkujeme rodičům, že uchystali dětem pěkné masky!

“To byl rej, to byl bál, 
tančil celý, tančil celý, 
to byl rej, to byl bál, 
tančil celý karneval!“

MŠ Chelčice se zanedlouho rozloučí s předškoláky. V současné 
době je již rozhodnuto, které děti od září nastoupí do první třídy 
základní školy. Celkem se jedná o deset dětí. V lednu se uskuteč-
nila schůzka s paní učitelkou z 1. třídy, která poskytla rodičům 
základní informace ke vstupu do školy a o možnosti navštěvovat 
s dětmi přípravný kurz Maxík. 

Vstup do školy je pro dítě sváteční a významná chvíle. Je to 
místo, ve kterém zakotví na dlouhou řádku let. Velmi záleží na 
prvním dojmu, důvěře k  vyučujícímu, na možnosti vytvoření 
kamarádských vztahů se spolužáky, na rodinném zázemí, ale 
především na předškolní přípravě doma, v mateřské škole a na 
kroužcích. Dítě potřebuje větší množství motivací a ocenění v 
průběhu osvojování předškolních i školních vědomostí a doved-
ností. Mělo by se mít stále na co těšit. 

V minulosti se říkávalo: „Nepřipravujte děti do školy, budou se 
pak nudit a zlobit.“ Spíše však zlobily děti nepřipravené, které, 
například v kombinaci s nejrůznějšími poruchami, za krátko ne-
zvládaly učivo, a vleklo se to s nimi celou školní docházku. 

V současné době je situace podstatně lepší. Návštěvy poraden a 
logopedických center jsou běžnou záležitostí a užitečné v  tom 
smyslu, že se jejich pracovníci mohou dítěti věnovat pravidelně 
a individuálně. Je potřeba odhalit slabiny dítěte a zacílit na ně 
včas, ještě v předškolním čase, neboť často nezůstává při jednom 
a poruchy jsou kombinované. Proč dítěti neumožnit, aby zvládlo 
tento životní krok hladce a „hravě“. Dítě samo si nedokáže před-
stavit objem vědomostí, které by mělo přiměřeně jeho věku mít, 
aby se vyrovnalo s náporem školních povinností. Je závislé na 
tom, co vše mu rodina, školka a okolí nabídne, jak jej vede. Na 
knižním trhu existuje široká nabídka nejrůznějších omalovánek 
a pracovních sešitů s matematickými, logickými, jazykovými aj. 
úkoly pro předškoláky, nabídka pohádkových knih a knih s té-
maty, které děti zábavnou a nenásilnou formou uvedou do zá-
kladních hygienických a stravovacích návyků, sociálních vztahů 
s okolím, do povědomí o bezpečnosti v různých životních situa-
cích, do zajímavostí ze světa přírody, techniky, povolání. K tomu 
jsou vhodné také např. chvilky před spaním. Je mnoho témat, 
která mohou rodiče s  dětmi diskutovat a zábavnou formou je 
seznamovat s čímkoliv, dokud jsou ještě zvídavé. Pomocí turis-
tických výprav či výletů lze rozšiřovat obzor dítěte. Stále platí, 
že rodiče jsou pro dítě tím nejzásadnějším učitelem, vychovate-
lem a vzorem. Rodiče dítě dlouhodobě podvědomě napodobuje 
a bezmezně jim důvěřuje. 

V  mateřské škole pracujeme s  dětmi individuálně, skupinově 
nebo frontálně. V každém dalším týdnu se dotýkáme jiných té-
mat, která s dětmi zpracováváme výtvarně, hudebně, jazykově, 
logopedicky, tělovýchovně, přírodovědně a prosociálně s důra-
zem na bezpečnost při činnostech. Ta jsou často námětem při 
volných hrách ve třídě i venku. Fotky některých aktivit je možno 
shlédnout na internetových stránkách školky. S předškoláky se 
zaměřujeme na cvičení jemné i hrubé motoriky a koordinaci oko 
– ruka (např. držení příboru, psacích potřeb, nůžek). Dále se za-
měřujeme na cvičení dlouhodobější pozornosti prostřednictvím 
skládanek, hlavolamů, stolních her, hádanek a četby s pohádko-
vým či dětským hrdinou. Dáváme přednost zdravým stravova-
cím návykům, preferujeme více ovoce a zeleniny, nepodáváme 
dětem sladkosti. 

Prosluněné jarní dny přeje  
kolektiv učitelek MŠ Chelčice.

MAŠKARNÍ KARNEVAL V MŠ CHELČICE
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Vstup dítěte do mateřské školy je většinou první 
velkou událostí v životě celé rodiny. Najednou 
si uvědomíte, že již nebudete se svou ratolestí 
trávit tolik času, a je samozřejmé, že chcete, aby 
školka, kterou bude vaše dítě navštěvovat, měla 
hlavně hezký přístup k dětem, příjemné prostře-
dí a splňovala mnohá další kritéria, která jste 
si sami určili. Pokud ještě naši školku neznáte, 
můžete se kdykoli (raději po domluvě) přijít 
podívat. Rádi Vás provedeme a přijdete-li i se 
svým dítětem, můžete ho nechat, aby se zapojilo 
do právě probíhající činnosti. 

Tzv. zápis do mateřské školy není pro rodiče nic 
složitého. Vlastně jde jen o to získat žádost, vy-
plnit ji, nechat ji potvrdit lékařem Vašeho dítěte 
a nakonec přinést do školky. 

Podrobné informace k zápisu naleznete níže, a 
pokud si přece jen ještě nebudete jisti, není nic 
jednoduššího než nás kontaktovat.

I. Fáze – Vydávání žádostí – 5. až 28. dubna 2017
Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání dítěte do ma-
teřské školy je možné získat v období 5. dubna – 28. dubna 2017 
třemi způsoby:

•	 na vyžádání na mschelcice@seznam.cz

•	 na webových stránkách školky http://www.mschelcice.cz

•	 osobně v MŠ Chelčice

Důležité informace:

•	 Pokud si žádost vytisknete sami doma, nemusíte v této fázi 
MŠ kontaktovat.

•	 Vyplňování žádosti věnujte náležitou pozornost – dbejte na 
čitelnost, neopomeňte nechat potvrdit požadované údaje od 
dětského lékaře.

II. Fáze – Sběr žádostí – od úterý 2. 5. 2017 do 
středy 3. 5. 2017 vždy od 8:00 do 12:00 hod. v MŠ
(Po domluvě lze zvolit i jiný termín, avšak poslední žádosti bu-
dou přijímány nejpozději 3. 5. 2017 ve 12 hod.)

Ředitelka mateřské školy Chelčice, Chelčice 2, 389 01 Vod-
ňany po dohodě se zřizovatelem Obcí Chelčice a v souladu s 
§ 34 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, 
středním, vyšším a jiném vzdělávání (školský zákon) stanoví 
následující podmínky pro podávání žádostí o přijetí dětí k před-
školnímu vzdělávání pro školní rok 2017/2018:

Místo pro podávání žádostí:	Mateřská škola Chelčice

Termín: od úterý 2. 5. 2017 do středy 3. 5. 2017

Zahájení podání žádostí: 2. 5. 2017, 8:00 hod.

Ukončení podání žádostí: 3. 5. 2017, 12:00 hod.

Rodiče se dostaví i s dítětem, za které žádost podávají.

Rodiče předloží:

řádně vyplněnou žádost nejlépe s podpisy obou rodičů, rodný 
list dítěte, svůj občanský průkaz, doklad o bydlišti, je-li odlišné 
od bydliště uvedeného v OP (např. nájemní smlouva, doklad o 
doručovací adrese atd.), doklad o bydlišti dítěte (pokud se liší 
od bydliště zákonných zástupců), cizinci předloží potvrzení o 
pobytu v ČR

Každá žádost bude opatřena registračním číslem

Neúplně vyplněná žádost, která nebude v termínu stanove-
ném ředitelkou školy doplněna, je důvodem k vyřazení dítěte 
z přijímacího řízení!

III. Fáze – Přijímací řízení – od 18. května 2017 
Nejpozději od tohoto termínu můžete očekávat informaci o 
přijetí/nepřijetí Vašeho dítěte do MŠ. 

Rozhodnutí o přijetí bude oznámeno zveřejněním seznamu pod 
přiděleným registračním číslem v prostorách MŠ a na webových 
stránkách MŠ http://www.mschelcice.cz.

Zveřejněním seznamu se považují rozhodnutí za oznámená.

Rozhodnutí o nepřijetí bude doručeno písemně zásilkou do 
vlastních rukou žadatele.

IV. Fáze – Přebírání potřebných dokumentů – 
18. až 19. 5. 2017
V těchto dnech si mohou zákonní zástupci (nejlépe po domluvě 
návštěvy s ředitelkou) osobně přebírat rozhodnutí o přijetí dítěte. 
Přijďte, prosím, podepsat souhlas s přijetím Vašeho dítěte. Záro-
veň Vám předáme vše potřebné (informace, tiskopisy, evidenční 
list atd.), které jsou potřebné pro nástup dítěte do naší mateřské 
školy.

kolektiv MŠ Chelčice

Informace o zápisu do mateřské školy
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Historie z tepla domova
Škola v Chelčicích potřetí
Úspěch dětského divadelního představení v  roce 1875 vedl 
k  dalšímu opakování v  roce 1876, a to hrou Františka Pravdy 
„Učitel ve francouzském zajetí“. I toto představení se těšilo vel-
kému zájmu a chvále rodičů a všeho lidu, v sále nebylo místo, 
nicméně příjem 24 zl. a 98 kr. sotva pokryl náklady.

Školní kronika zaznamenává 24. duben 1879 jako Slavnost stří-
brného sňatku J. V. císaře Františka Josefa a císařovny. Před os-
mou hodinou se školní dítka shromáždila ve 2. třídě, „...kdež 
za tímto účelem obrazy Jejich Veličenstev jedlovým zelením 
okrášlené vyvěšeny byly“. Děti se po krátkém připomenutí vý-
znamu dne panem řídícím Sarauerem odebraly ke mši svaté do 
kostela, kde zpívaly od Haydna „Zde v zkroušenosti padáme“, 
Te Deum a národní hymnu. Slavnost pokračovala dále ve ško-
le přednesem básní; „Vnuk a děd“ přednesla Teresie Tesařová a 
„Zbožný panovník“ přednesl Antonín Krump.

Podobně se 10. května 1881 konala slavnost sňatku J. V. korunní-
ho prince Rudolfa se Stefanií, královskou princeznou belgickou. 
Školní dítka byla tentokrát s průběhem slavnosti seznámena den 
předem. Shromáždila se před školní budovou tentokrát již před 
sedmou hodinou, po bohoslužbě v kostele sv. Martina pokračo-
vala slavnost za hojné přítomnosti rodičů a hostů ve 2. školní tří-
dě. Jména dětí, které přednášely básně, tentokrát školní kronika 
neuvádí. Nicméně po skončení oslavy v budově školy se dítka 
a hosté odebrali na náves před sochu sv. Jana Nepomuckého, „…
kdež na stálou památku 2 lípy sazeny byly.“ Oslavy pokračovaly 
druhý den se souhlasem školní rady výletem dětí na Lázeň, kde 
školní děti opět deklamovaly řadu básní a zpívaly písně „…a pří-
tomné hosty k úplné spokojenosti bavily.“ Na památku obdrželo 
každé z dětí obraz podobizny J. V. korunního prince Rudolfa a 
Stefannie. Možná se v některé z místních rodin ještě tato památ-
ka po prababičce nebo pradědečkovi uchovává.

Řídící učitel Jan Sarauer nastoupil k 1. září 1881 na vlastní žádost 
na učitelské místo do Netolic. O místo nového řídícího učitele 
se svedla přímo nelítostná bitva mezi místní a okresní školní ra-
dou, kterou nakonec vyhrál chelčický pan farář P. Josef Fremund. 
V Chelčicích byl provizorně ustanoven podučitel František Šem-
bera ze Lhenic a místo řídícího učitele bylo vypsáno do konce říj-
na. Přihlásilo se 6 zájemců, kteří splňovali požadované podmín-
ky. Nejmladší byl s pouhou dvouletou praxí František Šembera, 
který teprve v říjnu toho roku složil zkoušky způsobnosti, ostatní 
uchazeči měli 14 a více let působností. Školní kronika uvádí, že si 
František Šembera svým úlisným chováním získal předsedu míst-
ní školní rady a díky němu i další 3 členy rady a byl navržen na 
nového řídícího učitele. S ohledem na kvality ostatních uchazečů 
se s tímto návrhem nehodlala smířit okresní školní rada a vrátila 
návrh chelčické školní radě s nařízením, aby učinila jiné rozhod-
nutí. Ta uposlechla do té míry, že František Šembera zůstal na 
prvním místě, a pouze prohodila pořadí na druhém a třetím místě. 
Jenže pan farář Fremund si na místo řídícího učitele v Chelčicích 
vysloveně přál Jana Anderleho, který již po dva roky před deseti 
lety úspěšně v místní škole působil coby podučitel. S jeho prací 
učitele byl velmi spokojen také školní inspektor prachatického 
okresu. Okresní školní rada se vykašlala na doporučení místní 
chelčické školní rady a v  lednu 1882 jednohlasně zvolila Jana 

Anderleho novým řídícím učitelem v Chelčicích. Chelčická škol-
ní rada se s volbou nehodlala smířit, podala protest, který v dubnu 
vyřešil školní okres Písecký potvrzením rozhodnutí o jmenování 
Jana Anderleho, řídícího učitele v  Bohumilicích, ke dni 17. 6. 
1882 řídícím učitelem v Chelčicích. Nový pan řídící nastoupil 1. 
září 1882, zhrzený František Šembera ze školy předčasně odešel, 
aniž by řádně dokončil školní rok, na nově získané učitelské mís-
to do Nového Knína… „Papíry“ za něj musel vyřizovat ředitel 
vodňanských škol. Místní školní rada to novému řídícímu učiteli 
neulehčila. Z rozhodnutí předsedy mu byla na 6 běžících let ode-
jmuta možnost hospodaření na skoro 6 jitrech školních pozemků 
(1 jitro = 28,372 arů) a neměl nárok ani na služební byt v nové 
školní budově, musel se spokojit s bytem ve staré budově.

Když v roce 1881 ospravedlňovali rodiče, proč neposílají děti do 
školy, řada z nich jako důvod uváděla špatný stav školy s nezdra-
vým prostředím pro děti. Místní školní rada jejich slova potvr-
dila. Při procházení výkazů nedbalců si této poznámky povšiml 
prachatický školní inspektor Martin Sedlák a na jeho návrh na-
řídila okresní školní rada místní školní radě v Chelčicích, aby se 
co nedříve postarala o nové, zdravé školní místnosti. Neustálé 
otálení se splněním tohoto důrazného příkazu se místní školní 
radě vymstilo vyměřením pokuty ve výši 10 zl. A právě tato po-
kuta „rozhýbala“ místní školní radu, která zadala strakonickému 
okresnímu inženýrovi p. Svobodovi zpracování plánu a vodňan-
skému staviteli Moserovi rozpočtu, který byl i následně schvá-
len. Stavební práce byly zahájeny počátkem dubna 1882 nejprve 
bouráním staré budovy, rozšířením stavby na obecní i směnou 
získaný farní pozemek. Provedení stavby s veškerou nádenickou 
i řemeslnou prací bylo svěřeno zedníku z Chelčic Janu Ševci, do-
hlížiteli stavby byli předseda místní školní rady a stavitel Moser 
z Vodňan. Celkové náklady dosáhly 8 050 zl. a 42 kr. a podělily 
se o ně Chelčice (2 175 zl., 44 kr.), Křepice (1 040 zl., 54 kr.), 
Truskovice (3 085 zl., 9 kr.) a kníže (1 749 zl., 35 kr.). 

Školní rok byl zahájen až 2. října 1882, stavba měla zpoždění. 
Po dobu stavby místní školní radou pronajatá náhradní místnost 
u Mušků byla zajištěná pouze do 1. srpna. Dvoutřídní školu mělo 
navštěvovat 166 žáků (I. třída 75, II. třída 91), za celý školní 
rok 1882/1883 chodilo průměrně 56 % žáků. Místní školní rada 
v Chelčicích neměla vstřícný vztah k řídícímu učiteli. Nedostalo 
se mu podpory s žádostí o včlenění školy do vyšší třídy služného. 
Od 1. ledna 1884 byla chelčická škola rozšířena o třetí třídu. Nově 
přišli do školy jako podučitelé Josef Kasper a Haštal Mostecký.

Na návrh předsedy pronajala místní školní rada vytápění a čiště-
ní školních světnic ve veřejné dražbě tomu, kdo nejméně podá. 
Školníkem se za cenu 89 zl. 90 kr. stal místní chalupník Josef 
Rokůsek zvaný Zahrádka, který se skutečně s  cenou „podbí-
dl“. Nabídnutá částka nestačila na otop a ve třídách byla zima 
(podrobně zaznamenáno ve školní kronice), teplota se ve třídách 
pohybovala dopoledne od 7 do 9 °C a odpoledne od 9 do 12 °C! 
Veškeré napomínání okresní školní radou bylo marné, škole vlá-
dl školník! Se třetí rozšířenou třídou byl pro novou část budovy 
najat druhý školník Vojtěch Trotner zvaný Bančil. Ten se více 
snažil, ve třídách byla dopoledne i odpoledne teplota o 2°C vyšší 
než ve staré škole. 

- pokračování na str. 8 -
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- pokračování ze str. 7 -
Místní školní rada v Chelčicích řídícímu učiteli Janu Anderlemu 
po celou dobu jeho působení velmi ztrpčovala život a nakonec 
dosáhla svého. K 1. dubnu 1884 došlo k výměně míst učitelů. 
Jan Anderle odešel do Votic a z Votic přišel do Chelčic František 
Vorel, který 28. dubna 1886 zemřel v Chelčicích na chrlení krve. 
V  květnu 1887 byl správcem školy jmenován Oldřich Kypta, 
mladší učitel v Mirovicích. 

16. září 1890 umírá po 16 letech služby v Chelčicích na ztučnění 
srdce pan farář Jan Martinec, narozený 1827 v Račicích.

1. dubna 1892 byla škola kvůli epidemii příušnic uzavřena, po-
dobně tomu bylo v dubnu 1896 tentokrát kvůli epidemii spalni-
ček.

Jmenování Oldřicha Kypty řídícím bylo pro chelčickou ško-
lu šťastné rozhodnutí, působil v ní až do konce školního roku 
1918–1919, kdy odešel na zasloužilý odpočinek.

Nový řídící učitel Julius Saska nastoupil 1. dubna 1920 a po 
40 letech školské služby odešel na zasloužilý odpočinek 1. září 

1925. Ke stejnému dni byl řídícím učitelem v Chelčicích jme-
nován František Kuželka. Jeho nástup na chelčickou školu byl 
poměrně dramatický. Pan řídící učitel se nastěhoval 3. září 1925, 
ještě se ani pořádně nerozkoukal a v noci z 8. na 9. října byl vy-
kraden. Ukradeny byly zejména peřiny a polštáře, zničeno bylo 
ošacení i nábytek. Celková škoda dosáhla 10.000 Kč, pachatele 
se nepodařilo vypátrat. 

1. září 1926 byl řídícím školy ustanoven Josef Novák, narozený 
1887 v Dolním Záhoří v okrese Písek.

Od školního roku 1927–1928 začíná chelčická škola fungovat 
jako škola čtyřtřídní. Ve školním roce 1940–1941 je zastupující 
řídící učitelkou jmenována Anna Sasková, která učí I. třídu.

Pro zajímavost: „Zevrubný popis Království Českého dle okres-
ních hejtmanství, pořádaném Otakarem G. Paroubkem, běž-
né číslo III. Okresní hejtmanství Písecké“ vydaný v roce 1889 
uvádí, že 68 % obyvatel Chelčic umí číst a psát. Obdivuhodné, 
přihlédneme-li k tomu, že školní docházka nebyla nijak valná.

Manželé Vackovi

- pokračování ze str. 1 -
Fakt, že každodenní život evropského středověku byl velmi těs-
ně spjat s vírou, si asi uvědomujeme a nikoho to příliš nepřekva-
pí. Orientace na „ora“ je tedy pochopitelná a nechám na každém 
čtenáři, aby si tuto otázku vyřešil, třeba o letošních Velikonocích, 
sám. Ale proč právě „et labora“? Proč je na druhé nejdůležitější 
pravidlo života kladena práce, nikoli třeba život pro druhé, štěs-
tí, láska, moudrost, vzdělání, poslušnost, život pro jednotu, pro 
toleranci…, vždyť důležitých hodnot je na světě tolik a tolik jich 
bylo i v době Benedikta.

Povšimněme si, že z hlediska psychologického se nejedná o ně-
jaké ideální hodnoty či zásady, podle kterých máme žít a na které 
nesmíme zapomínat, ale jedná se o dvě základní životní AKTI-
VITY. Nejsme pasivními konateli, jsme to my, kdo aktivitu žene 
dopředu, kdo je za ni zodpovědný, kdo je pro ni motivován a 
kdo je touto aktivitou zpětně hnán, motivován a veden dopředu. 
Těmto dvěma aktivitám máme věnovat svůj ČAS. To je velmi 
podstatné. 

Práce je jedním z nejdůležitějších zdrojů sebehodnoty, sebe-

vědomí, je jedním z  nejdůležitějších prostředků seberealizace, 
uplatnění vlastních talentů, je zásadním důvodem našeho pocitu 
prospěšnosti, užitečnosti, smyslu a naplnění. Je jedním z nejdů-
ležitějších míst, kde budujeme a nacházíme důležité vztahy, pro-
střednictvím kterého se učíme novým dovednostem, měníme se 
a vyvíjíme se.

Pojem práce úzce souvisí také s konceptem „povolání“ (lat. vo-
catio), který se do své dnešní podoby rozvíjel pro změnu přede-
vším v protestantské tradici raného novověku. Povolání je něco, 
co nás díky naší jedinečné kombinaci talentů, schopností, zkuše-
ností, díky specifické vnější i vnitřní konstelaci, naším zájmům, 
hodnotám a preferencím přitahuje, co hledáme – jsou bránou k 
prožívanému pocitu smyslu, naplněnosti a prospěšnosti.

Kniha i blog „Et labora“ se snaží vyplnit toto místo, ideálně jak 
jinak než – prací. Publikováním zajímavých názorových, pora-
denských i populárně psychologických článků z oblasti sebere-
alizace, kariérní změny, hledání a volby povolání, sebepoznání 
a dalších souvisejících oblastí. Vřele Vám je doporučuji, vždy 
je fajn se o sobě dozvědět víc. Krásné Velikonoce, milí čtenáři!

Klára KM.

V současné době probíhá druhá etapa rekonstrukce chodníků v úseku od Vacků k Peškům. Děkujeme řidičům za ohleduplnost při 
projíždění kolem stavby.

ET LABORA
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Vážení členové spolku Mája Tvořivé Chelčice, z.s.,
děkuji za Vaši účast na dnešní členské schůzi a dovolte mi shr-
nout letošní rok v několika dalších minutách. 

Rád bych začal tím, že bych chtěl poděkovat všem spolkům za 
práci při přípravě společenských, kulturních, sportovních a po-
mocných akcí v obci. I v letošním roce se opakovaly akce typu 
Obecní ples, Chelčický ďolíček, stavba máje, Chelčický škrpál, 
Pouť sv. Máří Magdalény, dětský den, Pěkná hodinka nebo Živý 
betlém.

Dále můžeme vzpomenout na další každoroční události, které 
souvisejí s pravidelnou činností jednotlivých spolků – organiza-
ce sportovních utkání, pravidelné turnaje poker clubu, kroužky 
v Klubíčku, nebo stále více populární keramiky. 

V  současné době má Mája deset spolků, které se podílejí na 
kulturním životě v obci. Jednotlivé spolky budou mít tradičně 
prostor v další části programu, ale i tak mi dovolte krátkou reka-
pitulaci toho, čím se jednotlivé spolky v letošním roce zabývaly. 

Začal bych hasiči, kteří věnovali velké úsilí k opravě hasičské 
techniky, hasičskému sportu a velmi aktivně se podíleli napří-
klad na přípravě Živého betléma nebo zdobení vánočního stromu 
u kostela. 

Volejbalisti za sebou mají další rok plný turnajů i úspěšný Chel-
čický ďolíček, který se stal mezi volejbalisty stálicí v kalendáři. 

Poker club neustále pokračuje v rozkvětu a krom pravidelných 
turnajů, které se konají jednou za čtrnáct dní, přidali pokristé 
také vánoční turnaj a nově od letošního roku také turnaj veliko-
noční. Kromě toho Poker Club si vytvořil v Klubíčku v místnos-
ti, kde dříve bylo kadeřnictví, posilovnu, kterou členové vybavili 
vlastním vybavení.

Fotbalisté zažili historickou sezónu, kdy se jim v  soutěži I.  B 
třidy podařilo setrvat na druhém místě tabulky, kterým se tak 
postarali o velké překvapení. Ve fotbalovém klubu také působí 
dostatek dětí na to, aby i v také malé obci, jako jsou Chelčice, 
mohla být čtyři mládežnická mužstva.

Dalším spolkem je Čtyřlístek, který se opět postaral o velmi pěk-
ný dětský den a pomáhal také společně s klubem Průhon organi-
zovat Mikulášskou obchůzku. 

Průhon také stavěl máj a byl v poslední době hlavně vidět při 

organizaci hokejových utkání na naší hasičské nádrži. 

Keramika neustále ukazuje své kouzlo a přitahuje velké množ-
ství společně s rodiči. 

Klubíčko i díky Klárce Kocourkové opět ožilo a je plně využí-
váno, což je dobrá zpráva hlavně pro malé děti, které se mohou 
v  tomto kroužku sejít. Kromě toho v  minulém roce proběhlo 
v Klubíčku několik divadelních přestavení, které podpořila jak 
Obec, tak Mája.

Klub pohody a zábavy KPZ opět připravil vydařený Chelčický 
škrpál společně s Velikonočními a Adventními tradicemi. 

Třešničkou na dortu je poslední spolek, a to divadlo. Je skvělé, 
že i na tak malé obci je neustále divadelní kroužek, který má 
dosah do širokého okolí, a to zvláště díky obětavé práci Kris-
týnky Rejžkové. Ten, kdo se zúčastnil divadelního představení 
na Kratochvíli, jistě potvrdí, že to byl nevšední zážitek v téměř 
profesionálním podání. 

V loňském roce jsme také zažádali o několik grantů na činnost, 
ale oproti předešlým létům jsme nebyli tak úspěšní. Tento neú-
spěch přisuzujeme hlavně velkému přetlaku na poli zvláště kraj-
ských grantů a také tomu, jak moc se nám dařilo v nedávné době. 

Dále se podařilo rekonstruovat podlahu v Klubíčku, která byla 
poničena po havárii vody v objektu. V současné době je zde po-
ložena nová podlaha s koberci, která bude určitě dobře sloužit 
všem, kteří budou Klubíčko využívat. 

K  závěru bych rád zmínil pár slov o Chelčickém domovu sv. 
Linharta, který je nedílnou součástí téměř každé kulturní akce 
v Chelčicích. Myslím si, že Domov vytváří podporu jak při pří-
pravě, tak i svým zázemím pro každého z nás, pokud potřebuje-
me s něčím pomoct. Jsem moc rád, že domov takto roste a určitě 
můžeme být pyšní, že podobný projekt vznikl právě u nás v obci. 

Teď již na úplný závěr: Ještě jednou děkuji za Váš volný čas, 
který věnujete kultuře a přípravě společenských akcí, protože 
v dnešní době to není samozřejmostí. Dále bych také popřál bu-
doucí radě mnoho úspěchů a nápadů při přípravě všemožných 
akcí. 

Děkuji Vám a přeji Vám hodně sil do dalšího roku. 

Ing. Petr Novák
Předseda z.s. Mája-Tvořivé Chelčice

Zpráva o činnosti spolku Mája Tvořivé Chelčice, z.s.

Letošní masopust jsme oslavili procházkou linhartovskou přírodní zahradou, relaxací na slu-
níčku u jidáše, kterého jsme ozdobili keramickým objektem dozdobeným mechem. Pak jsme u 
dobrého čaje začali tvořit již velikonoční dekorace, kraslice, do kterých se zasadí jarní květiny, 
jarní zvířata (slepičky, ovečky a zajíce) a taky jednu želvu. Nechyběly ani krásné květinové 
mističky na velikonoční dobroty. Ještě pořád nás po 17 letech keramika baví a je moc fajn, že 
už se zde vystřídaly dvě generace dětí. Jsme rádi, že sdružení Mája-Tvořivé Chelčice nás v 
naší činnosti stále podporuje. Děkujeme.

Klára Kavanová Mušková
vedoucí keramického kroužku

Sobotní keramický kroužek žije stále novou tvorbou
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Milé maminky,
přijměte pozvání na setkávání „Mrňousků“ do rodinného komu-
nitního centra Klubíčko v Chelčicích.

Setkávání jsou zaměřená na hudebně pohybové aktivity a tvoření 
pro rodiče s dětmi od 1 roku do 3 let. Všechna setkávání mají 
úvodní přivítání, po kterém se střídají společné hudebně pohy-
bové aktivity. Po nich budou připravena stanoviště pro tvoření, 
hraní s pomůckami, vzájemné oťukávání „mrňousků“ a vznikne 
i prostor pro sdílení mezi maminkami. 

Scházíme se každou sudou středu v měsíci od 10:00 do 11:00. 
Na první setkání si prosím doneste fotografii Vašeho „mrňous-
ka“, dětem dávejte oblečení, které mohou zašpinit.

Pro starší děti je v Klubíčku připraven klub „NeNuDa“. Setkává-
ní jsou zaměřená na rozvoj tvořivosti, vědomostí, skupinového 
cítění a environmentálního smýšlení, a to prostřednictvím výtvar-
ných, pracovních a hudebně pohybových činností. Scházíme se 
každé pondělí od 10:00 do 12:00 a ve čtvrtek od 9:30 do 11:30.

V  případě příznivého počasí se „Klubíčkové“ aktivity přesou-
vají na hřiště pod kostelem a do okolní přírody. Je možné vyu-
žít i zázemí přírodní zahrady, která je v Chelčickém domově sv. 
Linharta.

Rodinné komunitní centrum Klubíčko dále nabízí pořádání se-
minářů a kurzů z nejrůznějších oblastí života nebo možnost vyu-
žití prostor k uspořádání dětských oslav.

Necháme se i Vámi rády inspirovat :-).

V případě zájmu o setkávání nebo máte-li zájem se v Klubíčku 
realizovat, mě kontaktujte na telefon 777 452 299.

Těším se na viděnou i na případnou spolupráci!
Klára Kocourková

Komunitní centrum Klubíčko
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Zapojili jsme se do sbírky nepotřebných brýlí, 
můžete se zapojit i Vy

Máte doma staré nepoužívané dioptrické brýle? Věděli jste, že 
v Keni mají hodnotu ročního platu? Darujte brýle lidem, kteří je 
opravdu potřebují, ale nemohou si je dovolit.

Jelikož se podílíme na mnoha charitativních projektech, rádi by-
chom Vám doporučili tento tip, kam se starými brýlemi, které 
Vám již třeba „sešly z očí“ a jinde udělají velkou radost.

Sbírka brýlí probíhá do konce roku 2017. Nepotřebné brýle mů-
žete nosit do Chelčického domova sv. Linharta, předáme je paní 
H. Rabenhauptové z Městského úřadu Prachatice, která nás po-
prosila o pomoc v této sbírce. Děkujeme Vám!

Byliny ze zahrady od svatého Linharta

Jaro láká svými paprsky k procházkám v přírodě, ale také k očistě 
svého těla i ducha. Pro letošní jarní očistu jsme pro Vás připravili 
nabídku našich kvalitních bylin z přírodní certifikované zahrady, 
a to jak balíčky jednotlivých druhů, tak směsi bylin. Tyto byliny 
jsou sesbírané z velmi dobré slunné loňské sezóny, sběr bylin je 
prováděn v ekologicky čistém prostředí přírodní zahrady Domo-
va. Při pěstování bylin nepoužíváme chemická hnojiva. Sklizeň 
bylin probíhá v čase nejvyššího obsahu účinných látek v bylině.

Naše nabídka obsahuje: šalvěj lékařskou, měsíček lékařský, me-
duňku, dobromysl, oregano, řebříček, saturejku, yzop i méně 
známou perilu.

Přijďte navštívit naši komunitní zahradu, která má svou východ-
ní branku nestále pro  návštěvníky otevřenou. Uvnitř Domova 
naleznete od pondělí do pátku vždy ochotné lidi Vám byliny či 
různé druhy pečených čajů a potravinových doplňků z naší za-
hrady nabídnout. Poseďte u nás při dobrém bylinném čaji. Jste 
srdečně vítáni.

Protivínská Pomněnka nám přinesla jaro do 
Linharta 

Deset návštěvníků domova se zvláštním režimem Pomněnka 
přijelo za námi z Protivína do Chelčic tvořit, pobýt a potěšit se 
novými lidmi i zážitky. A Pomněnka s sebou ve čtvrtek 23. února 
přivezla opravdu jaro. Sluneční paprsky, dobrou náladu a chuť 
poznat něco nového, zajímavého a voňavého. Tento den jsme 
společně s uživateli sociálně terapeutické dílny v Chelčicích 
strávili „při svíčkách“... nejen vypravováním o významu světla a 
tepla, ale také o vůních, o zklidnění a dobré mysli. 

Každý si vyrobil svou gelovou svíčku ve skleničce, kterou jsme 
si ozdobili kamínky, mušličkami, korálky, fimo ozdobami i esen-
cemi jarních vůní. Před obědem jsme si stihli i zacvičit v přírodní 
zahradě a pohoupat se na houpačce, po dobrém a zdravém obědě 
(byla ryba na smetaně) jsme si dali voňavou kávu a společně si 
prohlédli prostory chelčického domova. Protivínské babičky si 
našly chvilku i na pomazlení s naším Kulichem. Slíbili jsme si, 
že se zase brzo společně uvidíme a něco pěkného zase vyrobíme. 
A tak ať Pomněnce všechno kvete a voní, a brzy na viděnou!

Přednáška s besedou o nelehkém období na-
šich dějin proběhla v Husově domě v Českých 

Budějovicích
Dne 28. února se uskutečnila přednáška v Husově domě v Čes-
kých Budějovicích, kterou vedla Monika Slunéčková na téma 
„Příběh ženy, která přežila holocaust“. Pořad k uctění památ-
ky obětí holocaustu byl poutavým vyprávěním o ženě jménem 
Ruth a jejím nelehkém životě v krutém období našich dějin. Paní 
Slunéčkovou, která přednáší na školách nejen o holocaustu, jsme 
pozvali na besedu také do Chelčic.

Děkujeme firmě Praktic z Pištína 
Firma Praktic z Pištína nám věnovala nový vysavač Bosch. Ta-
kovýto výkonný vysavač na prach, roztoče a nečistoty jsme si 
v Domově již dlouho přáli. Měli jsme všichni „turbo radost“, 
vysává skoro sám!

Ať se pištínskému Prakticu daří! Děkujeme! 



Chelčický domov sv. LinhartaChelčický domov sv. Linharta
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Na návštěvě v chráněné dílně  
v Českých Budějovicích

V úterý 7. března jsme s výjezdní skupinou Husův dům v Čes-
kých Budějovicích navštívili chráněnou dílnu VLNA - 1. sociál-
ní družstvo v Riegrově ulici 51 v Českých Budějovicích. V rámci 
exkurze jsme si domluvili i naše budoucí pravidelné návštěvy, 
aby si někteří zájemci vyzkoušeli, o čem taková práce je. Dílna 
se zabývá rozebíráním elektrotechnických a elektronických zaří-
zení, skartací a zpracováním plastového odpadu.

Exkurze do městské galerie 

V úterý 7. března vyrazila také chelčická skupina na exkurzi, a to 
do Vodňan do městské galerie na výstavu „Poznávej se“. Změřili 
jsme si svoji sílu, výšku, rozpětí paží, obtiskli jsme se do panelu, 
šli jsme na chůdách, na lyžích pro dva, hádali jsme hádanky – 
zvukové, hudební, skládali jsme hlavolamy, prohlédli jsme se v 
legračních zrcadlech, zkoumali jsme bankovky, sestrojili jsme 
orloj, hráli bludiště s kuličkou, zkoušeli svoji rovnováhu… no 
prostě spoustu zajímavostí. Děkujeme Městskému muzeu a ga-
lerii za pozvání.

Vstupné: Přijďte v zeleném oblečení!

Oslava 
Dne Země  
v Chelčickém

domově sv. Linharta, o.p.s.

Oslava 
Dne Země  
v Chelčickém

domově sv. Linharta, o.p.s.

• vyplétání zábradlí proutím v nové rampě pod vedením I. Bukačové
• tvořivá stanoviště a přírodovědné soutěže pro malé i velké účastníky

ve čtvrtek 

21
dubna 2016
od 15 hod. 
v prostorách přírodní  

zahrady domova

TVOØIVÉ

CHELÈICE

 www.linhart-chelcice.cz

 
 

Oslava

 Dne Země 
 v Chelčickém

domově sv. Linharta, o.p.s.
 

v pátek 21. dubna 2017
od 9 do 16 hod.

 

Vstupné: Přijďte v zeleném oblečení!

 

v prostorách přírodní zahrady Domova

 www.linhart-chelcice.cz

Pozdravíme a přivítáme společně s Vámi v přírodní zahradě
čtyři živly Země (oheň, vodu, vzduch a zemi).

Těší se na Vás zaměstnanci a uživatelé Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.

„Podpora sociálních služeb v Jihočeském kraji IV“

Na Den Země jsme vybrali dokument země2, tam prosíme dejte do černé 
barvy poslední 3 řádky v trávě ("Pozdravíme a přivítáme společně s 
Vámi..."), přijde nám, že se v té tmavé zelené zhoršuje čitelnost 
písmen. 
Dole se loga trochu posunula do textu "Podpora sociálních služeb v 
Jihočeském kraji IV", ta věta není vidět a měla by (na plakátu :-)

zahrada je to dobře).

Velikonoční tradice letos  
v linhartovské přírodní zahradě

Vážení příznivci jarních tvořivých aktivit spolku Mája-Tvořivé 
Chelčice!

V letošním roce jsme se na setkání rady spolku a v průběhu vý-
roční členské schůze domluvili, že v letošním roce budou Veli-
konoční tradice probíhat v prostorách přírodní zahrady Chelčic-
kého domova sv. Linharta a v prostorách Klubíčka.

Velikonoční tradice budou probíhat celý den na Škaredou středu 
12. dubna od 9 do 17 hodin. 

Dopoledne od 9 hod. proběhne tvoření pro děti z Mateřské školy 
Chelčice a pro děti s rodiči z Klubíčka, pro uživatele Chelčické-
ho domova a Domova sv. Anežky

Odpoledne od 15 do 17 hod. proběhne výroba jarních dekorací, 
výsadba cibulovin, pletení pomlázek a nebude chybět i veliko-
noční oheň. Jako překvapení bude připraveno mnoho zajímavos-
tí, tvoření i dobrot. 

Všichni jste srdečně zváni. Těšíme se na Vás.



FK ChelčiceFK Chelčice
S
P
O
R
T

13

Zpravodaj obce Chelčice			     Ročník XIX. - 2017		                                  Březen - Duben

Zpravodaj obce Chelčice vydává Obecní úřad Chelčice v nákladu 200 ks pod r. z. MK ČR E 12986.

Šéfredaktor, korektury a redakční práce: Markéta Cinádrová, sběr a příprava příspěvků: Martina 
Lukešová, Klára Kavanová Mušková, sazba: Václav Mach, tisk: Chelčický domov sv. Linharta. 

V aktuálním čísle mohou být uveřejněny pouze příspěvky dodané do 15. dne předešlého měsíce před uzávěrkou. Na všechny uvedené  
příspěvky mají výhradní práva jejich autoři, další publikování je dovoleno pouze se souhlasem redakční rady. Předplatné je možné zajistit na 
Obecním úřadě v Chelčicích. © 2017 OÚ Chelčice 123, 389 01 Vodňany, tel.: 383 382 479, e-mail: info@chelcice.cz, http://www.chelcice.cz

 

ZZPPRRAAVVOODDAAJJ  OOBBCCEE  
CCHHEELLČČIICCEE  

Turnaj žáků o pohár OFS ve Strakonicích
V sobotu dne 11. 3. 2016 se konal ve Strakonicích fotbalový 
turnaj žáků pro ročníky 2002 – mladší. Celkem se tohoto turnaje 
zúčastnilo 10 týmů z celého okresu. Náš tým byl nalosován do 
2. základní skupiny s týmy Junior Strakonice, Osek, Volyně a 
Bělčice, kde jsme skončili na posledním místě s jedním bodem 
a s těmito výsledky: 

Chelčice – Volyně 0:1, Osek – Chelčice 0:0, Chelčice – Bělčice 
0:3, Junior – Chelčice 4:0.

Po ukončení bojů v základních skupinách jsme byli nalosováni 
o umístění o 9. – 10. místo s týmem Volenic. Tento zápas jsme 
zvládli, vyhráli 2:0 a skončili jsme tak na konečném 9. místě.

Sestava FK Chelčice: 
Radek Zíka – Tomáš Koberna, Vítek Daněk, Tomáš Tlapa, Jarda 
Šustr – Milan Mašek, Tonda Varyš, Jan Tlapa, David Prokop, 

FK CHELČICE – rozpis mistrovských utkání – JARO 2017 

Datum 
Úřední začátek 

MUŽI „A“ 
I.B třída, sk. B 

MUŽI „B“ 
III. třída sk.B – hřiště Libějovice 

ŽÁCI 
Okresní přebor 

PŘÍPRAVKA starší 
Okresní přebor - B 

PŘÍPRAVKA mladší 
Okresní přebor - B 

25. – 26.5. 
15:00 

Chelčice – Sedlec  
SO     

1. – 2.4. 
16:00 

Vl. Březí – Chelčice 
SO     

8. – 9.4. 
16:30 

Chelčice – Sousedovice   
SO   Chelčice – Vodňany 

SO 10:00 ----- 

15. – 16.4. 
16:30 

Čkyně – Chelčice 
SO 

Volyně B – Chelčice B 
NE  Lnáře - Chelčice 

SO 15:30 
Chelčice – Volyně 

SO 10:00 

22. – 23.4. 
17:00 

Chelčice – Lhenice   
SO 

Chelčice B – Předslavice 
NE 16:00  Chelčice – Dražejov 

SO 10:00 
Vodňany - Chelčice 

NE 10:00 

29. – 30.4. 
17:00 

Záblatí – Chelčice 
NE 10:30 

Chelčice B – Pražák 
NE 16:00  Sousedovice - Chelčice 

NE 10:30 
Chelčice – Poříčí 

SO 10:00 

1.5. 
17:00 ----- ----- ----- Bělčice - Chelčice Blatná B - Chelčice 

6. – 7.5. 
17:00 

Chelčice – Netolice 
SO 

Cehnice B – Chelčice B 
NE 15:00 

Chelčice – Osek 
SO 13:00 ----- Lnáře - Chelčice 

SO 14:00 

8.5. 
17:00 ----- ----- ----- Chelčice – Štěkeň Chelčice – Čestice 

13. – 14.5. 
17:00 

Zliv – Chelčice 
SO 

Chelčice B – Číčenice 
NE 16:00 

Dražejov – Chelčice  
SO 14:30 

Chelčice – Bělčice 
SO 11:00 

Chelčice – Blatná B 
SO 9:00 

20. – 21.5. 
17:00 

Chelčice – Lažiště B 
SO 

Drahonice – Chelčice 
NE 15:00 

Chelčice – Štěkeň 
SO 13:00 

Štěkeň - Chelčice 
SO 10:00 

Čestice - Chelčice 
SO 10:00 

27. – 28.5. 
17:00 

Chelčice – Strunkovice 
SO 

Chelčice B – Štěkeň B 
NE 16:00 

Žichovice – Chelčice  
SO 10:30 

Vodňany - Chelčice 
NE 11:30 ----- 

3. – 4.6. 
17:00 

Volyně – Chelčice 
SO  Chelčice – Bělčice 

SO 13:00 
Chelčice – Lnáře 

SO 10:00 
Volyně - Chelčice 

NE 10:00 

10. – 11.6. 
17:00 

Chelčice – Vacov B 
SO  Doubravice/Sedlice – Chelčice  

NE 15:00 (Doubravice) 
Dražejov - Chelčice 

SO 11:30 
Chelčice – Vodňany 

SO 9:00 

17. – 18.6. 
17:00 

Stachy – Chelčice 
SO  Volyně/Čestice – Chelčice  

SO 10:00 (Volyně) 
Sousedovice - Chelčice 

hlásí 
Poříčí - Chelčice 

SO 15:00 

24. – 25.6. 
17:00     Chelčice – Lnáře 

SO 10:00 

Adam Stuchlík, Vašek Rottbauer, Richard Samko, Standa Cinádr

Konečné pořadí: 1.Junior Strakonice, 2. FK Vodňany, … 9. FK 
Chelčice

Na tento turnaj jsme odjížděli téměř v kompletní sestavě, chyběl 
pouze Martin Kocourek a trochu jsem se obával prezentace na-
šeho „pojetí fotbalu“ s ostatními soupeři, a to hlavně z důvodu 
prvních „ostrých“ zápasů od ukončení podzimní sezóny. První 
tři zápasy jsme nehráli dobře, kluci si nemohli zvyknout na po-
měrně vysoké tempo a ze zápasů, ve kterých jsme měli bodovat, 
jsme získali pouze 1 bod za remízu 0:0 s  Osekem. Fotbalové 
parametry měl až náš poslední zápas v základní skupině, bohu-
žel to bylo proti budoucímu vítězi turnaje, který byl technicky 
a takticky o třídu výše. V posledním zápase jsme odvedli velmi 
slušný výkon, ale ten stačil pouze na konečné 9. místo. Rád bych 
vyzdvihl výkony dvou hráčů, Tomáše Tlapy v  první polovině 
turnaje a Tomáše Koberny ve druhé polovině turnaje.

J. Pěsta



Mikroregion Chelčicko-Lhenický pořádá společně s partnery

U kostela sv. Martina v Chelčicích – v 9,00 hodin.
(Další zájemci se mohou připojit kdekoli na trase, případně i samostatně projíždět trasou)

Výchozí místo:

Trasa pro cyklisty je značena dopravním značením jako  
„Ovocnářská cyklotrasa“

logem mikroregionu Chelčicko-Lhenicko.

Chelčice, Truskovice, Lomec, Krtely, Setuň, Kratochvíle, Žitná, Třebanice, Ratiborova 
Lhota, Mičovice, Lhenice, Třešňový Újezd, Netolice, Malovice, Libějovice, Chelčice.

Účastnický poplatek je jednotný ve výši 50 Kč a bude vybírán při prezenci.

Po dojezdu je pro účastníky připraven v jídelně ZD společenský večer.

V letošním ročníku je ze Lhenic připravena trasa do Pištína  
viz. druhá strana této pozvánky a samostatná mapa na startu.

Slavnosti kvetu
2017

15. ročník tradiční
cykloturistické akce

6. května 2017

2017
CH

ELČ
IC

E - LHENICE - MALOVICE - MIČOVICE - TRUSKOVICE

Mikroregion CHELČICKO - LHENICKÝ

TVOŘIVÉ
CHELČICE

Tato akce je podpořena v rámci projektu SMS ČR „Podpora aktivit živého venkova 2017“

Členové zapsaného spolku Mája-Tvořivé Chelčice,  
Klubu pohody a zábavy (KPZ)

si vás dovolují pozvat na letos už  
XI. ročník jarní turistické akce

CHELČICKÝ ŠKRPÁL,

která se bude konat v sobotu 22. dubna 2017  
v 9 hodin po ránu v jihočeských Chelčicích

Vše proběhne jako obvykle – prezence a začátek 
pochodu u Sportbaru u hřiště. Výběr ze tří tras dle 
svých momentálních fyzických možností (můžeme 
doporučit i speciální trasu pro zvláště odolné jedin-
ce). Poskytneme turistické mapy tras.

Po absolvování jarního zátěžového testu odměna  
v podobě Diplomu a pamětní keramické medaile, 
vyrobené v Chelčickém domově sv. Linharta, opět  
v místě zahájení.

Možnost doplnění spálených kalorií a posezení  
v kruhu známých ve Sportbaru. Nezapomeňte na své 
domácí mazlíčky (dvou i čtyřnohé), také se chtějí po-
kochat jarní přírodou a protáhnout ztuhlá tělíčka.

Moc se na vás těšíme.

Obec Pištín 
Vás srdečně zve na propagační akci

Vaříme, pečeme a smažíme regionální potraviny 
a seznamujeme se s jejich vznikem.
Představení techniky 
našich předků a současnosti.

6. května 2017 od 12.00 do 21.00
Pištín – sportovně rekreační areál

Akce oceněna cenou hejtmana Jihočeského kraje v kategorii 
Realizace úspěšného kulturně-společenského záměru



Vás srdečně zvou na

ve středu 12. dubna 2017
od 9 do 17 hod.

které se uskuteční 

Z.s. Mája-Tvořivé Chelčice 
ve spolupráci s  Chelčickým domovem 
sv. Linharta, o.p.s. 

Velikonoční tradice 
spojené s 

Odemykáním 
přírodní zahrady

Program: 

* dopoledne od 9 hod.
  tvoření pro děti z Mateřské školy Chelčice,
  děti s rodiči z Klubíčka a uživatele Chelčického domova 
  a Domova sv. Anežky 

* odpoledne od 15 do 17 hod. 
  výroba jarních dekorací, výsadba cibulovin, pletení pomlázek 
  a další tvoření 

„Podpora sociálních služeb v Jihočeském kraji IV“

www.linhart-chelcice.cz Vstupné dobrovolné Těšíme se na Vás! 




